

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ
ΤΟΜΕΑΣ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΩΝ & ΝΕΩΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Τηλέφωνο: 2310 - 99 70 17
Fax :2310 - 99 70 94

541 24 Θεσσαλονίκη

Δελτίο τύπου

ΙΓ' ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

ΤΟΜΕΑΣ Μ.Ν.Ε.Σ., ΤΜΗΜΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ, Α.Π.Θ.

Ο Τομέας Μεσαιωνικών και Νέων Ελληνικών Σπουδών του Α.Π.Θ. οργανώνει από 3 έως 6 Νοεμβρίου 2011 την ΙΓ' Διεθνή Επιστημονική Συνάντησή του, με τίτλο:

Νεοελληνική λογοτεχνία και κριτική από τον Διαφωτισμό έως σήμερα

Η Επιστημονική Συνάντηση είναι αφιερωμένη στη μνήμη του ομότιμου καθηγητή του Τμήματος Φιλολογίας του Α.Π.Θ. και διαπρεπούς νεοελληνιστή **Παν. Μουλλά** (1935-2010), ο οποίος δίδαξε στη Φιλοσοφική Σχολή και στον Τομέα Μ.Ν.Ε.Σ. επί ένα τέταρτον αιώνας (1977-2002), αφήνοντας πίσω του μεγάλη πνευματική κληρονομιά-παρακαταθήκη για τις επερχόμενες γενιές φιλολόγων. Ο τιμώμενος, συνδυάζοντας στα γραπτά του την περιγραφή με την ερμηνεία, την ποσότητα με την ποιότητα, την ιστορία με την θεωρία και την κριτική και, σε τελευταία ανάλυση, τη γνώση με τον στοχασμό, στοχεύει σε μια *ολική ανάγνωση*, στην αρμονική σύμπραξη γνώσης, γνώμης και αυτογνωσίας. Η κριτική του οξυδέρκεια, η φιλολογική του επάρκεια και η ευρύτατη παιδεία του τον κατατάσσουν στην κορυφή των νεοελληνιστών που ανέδειξε η Φιλοσοφική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Το θέμα της Επιστημονικής Συνάντησης σχετίζεται ακριβώς με τα πλουσιότερα επιστημονικά/ερευνητικά και διδακτικά ενδιαφέροντα του τιμωμένου, που είχαν άξονα τη μελέτη ποικίλων εκφάνσεων της νεοελληνικής λογοτεχνίας και κριτικής από τα τέλη του 18^{ου} αιώνα έως σήμερα.

Η πρόσκληση για συμμετοχή ξεπέρασε κάθε προηγούμενο κι έτσι περισσότεροι από εκατό νεοελληνιστές από όλη την Ελλάδα, την Κύπρο, την Ιταλία, την Γερμανία και την Αγγλία συγκεντρώνονται στη Θεσσαλονίκη για να αποτίσουν με τις επιστημονικές τους εργασίες φόρο τιμής στη μνήμη ενός διαπρεπούς επιστήμονα και ενεργού πολίτη.

Η εναρκτήρια συνεδρίαση της Συνάντησης που θα γίνει το απόγευμα της Πέμπτης 3 Νοεμβρίου στην αίθουσα τελετών του παλαιού κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής θα συμπεριλαμβάνει μικρό αναμνηστικό αφιέρωμα, με σύντομες καταθέσεις ανθρώπων που γνώρισαν από κοντά τον Παν. Μουλλά, όπως και προβολή φιλμ (15'), με αναφορές σε σημαντικές στιγμές της ζωής και του έργου του τιμωμένου.

Οι εργασίες τις επόμενες ημέρες, από τις 4 έως τις 6 Νοεμβρίου, θα διεξαχθούν σε παράλληλες συνεδρίες στα δύο αντικριστά αμφιθέατρα του νέου κτιρίου της Επιτροπής Ερευνών.

Η Συνάντηση επιχορηγείται από την Επιτροπή Ερευνών και το Πρυτανικό Συμβούλιο του Α.Π.Θ., τον Τομέα ΜΝΕΣ, το Ίδρυμα Κωστόπουλου, το Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών [Ίδρυμα Μανόλη Τριανταφυλλίδη], το Ίδρυμα Λάτση και το Ίδρυμα Κώστα και Ελένης Ουράνη.

Η Οργανωτική Επιτροπή της Συνάντησης:

Πρόεδρος: Μαίρη Μικέ ~ Αντιπρόεδρος: Λίζυ Τσιριμώκου ~ Γραμματέας: Ιωάννα Ναούμ ~ Ταμίας: Κατερίνα Τικτοπούλου ~ Μέλη: Λένα Αραμπατζίδου, Βασίλης Κατσαρός, Γιώργος Κεχαγιόγλου, Άντεια Φραντζή.